REHBERLİK HİZMETLERİ HEDEF ÇALIŞMALARI

GENEL HEDEF
Milli Eğitim Bakanlığı tarafından belirlenen ve Türkiye genelindeki tüm tür ve kademelerdeki okullarda öğrenci, öğretmen ve velilere yönelik yapılması hedeflenen rehberlik çalışmalarıdır. 2025-2026 Eğitim-Öğretim yılı genel hedefi Aile İçi İletişim-Çocuk Hakları ve Çocuk Kıymeti olarak belirlenmiştir.


YEREL HEDEF
İl Milli Eğitim Müdürlükleri tarafından belirlenen ve o ildeki tüm tür ve kademelerdeki okullarda öğrenci, öğretmen ve velilere yönelik yapılması hedeflenen rehberlik çalışmalarıdır. 2025-2026 Eğitim-Öğretim yılı Kocaeli ili yerel hedefi Otokontrol olarak belirlenmiştir.


ÖZEL HEDEF
Okulların kendi ihtiyaçları gözetilerek, bir önceki yıl uygulanan RİBA(Rehberlik İhtiyaçlarını Belirleme Anketi) sonuçları da göz önüne alınarak belirlenen rehberlik çalışmalarıdır. Özel hedef ile ilgili de öğrenci, öğretmen ve velilere yönelik rehberlik çalışmalarının yürütülmesi hedeflenmektedir. 2025-2026 Eğitim-Öğretim yılı Gölcük Goncagüller Anaokulu özel hedefleri İhmal ve İstismardan Korunma ile Sınır Koyma olarak belirlenmiştir.
